

## COMUNICADO DE PRENSA

# FELLER RATE CALIFICA EN “BB+” LA SOLVENCIA DE BANCO CARIBE. SUS PERSPECTIVAS SON “POSITIVAS”.

---

### Contactos

Héctor Salcedo / [hsalcedo@feller-rate.com.do](mailto:hsalcedo@feller-rate.com.do) / (809) 566-8320

Alex Martinic / [alex.martinic@feller-rate.cl](mailto:alex.martinic@feller-rate.cl) / (562) 757-0465

Claudia Labbé / [claudia.labbe@feller-rate.cl](mailto:claudia.labbe@feller-rate.cl) / (562) 757-0444

**Santo Domingo, República Dominicana – 13 de febrero de 2008.** Feller Rate calificó en “BB+” la solvencia y los depósitos a plazo a más de un año de Banco Múltiple Caribe Internacional, S.A. (Banco Caribe) y en “Categoría 3” sus depósitos a plazo hasta un año. Al mismo tiempo, asignó perspectivas “Positivas” a sus calificaciones.

Las calificaciones asignadas a Banco Caribe se fundamentan en una estructura organizacional acorde con su tamaño y modelo de negocios, la experiencia de la administración superior y su prudente gestión crediticia.

Favorece significativamente a su evaluación el potencial de cruce de la base de clientes de la empresa relacionada de remesas con los productos del banco. Los clientes con que cuenta dicha entidad operan en una plataforma de negocios que permitiría el desarrollo de la estrategia del banco, la que contempla un crecimiento con baja rentabilidad y eficiencia hasta 2009.

En contrapartida, su perfil financiero es débil, con bajos niveles de eficiencia operacional. En el último año sus resultados estuvieron impactados por una agresiva apertura de sucursales, que representó un aumento significativo en los gastos. La medición tanto sobre activos como sobre resultado operacional bruto (10,9% y 91,6%, respectivamente, a junio de 2007) lo sitúan en niveles desventajosos respecto del promedio de los bancos múltiples y de algunos bancos pares. Para mejorar dichos indicadores, Banco Caribe sustituyó el modelo de apertura de sucursales, de mayor costo, por el de puntos de pagos, de formato más liviano.

La entidad está focalizada en el segmento socioeconómico medio, ofreciendo a sus clientes una variedad de productos de banca minorista, tales como créditos de consumo, comerciales (pequeñas y medianas empresas) e hipotecarios, tarjetas de crédito y de débito, cuentas de ahorro, depósitos a plazo, cuentas corrientes y operaciones con divisas.

El banco se caracteriza por tener retornos estrechos e incluso negativos en algunos periodos, debido a una baja generación operacional. A junio de 2007, las rentabilidades sobre activos y sobre capital y reservas eran de 0,5% y 5,9%, respectivamente, explicadas principalmente por ingresos no recurrentes (el promedio de la industria se ubicaba en niveles de 2,6% y 30,9%). Pese a ser moderados, dichos retornos se benefician de bajos requerimientos de provisiones y castigos. Estos son menores a los del promedio de la industria y de bancos pares.

Su base patrimonial se ha debilitado producto de las pérdidas obtenidas durante 2006. El aumento de capital por RD\$ 40 millones, materializado a fines de 2007, permitió cubrir dichas pérdidas y mantener sus niveles de capitalización por sobre los requerimientos normativos.

El sistema financiero dominicano ha sufrido diversas crisis bancarias. La más reciente provocó la disolución y venta de algunas entidades en 2003. Dicha situación impulsó la emisión de normas legales tendientes a mejorar la supervisión y contar con mayores exigencias en la administración de riesgos, adecuándose a normas internacionales sobre la materia. Con todo, aún falta la implementación total de la normativa y la consolidación en su aplicación, así como el fortalecimiento de la labor de supervisión de los reguladores.

La calificación en “grado de inversión” para los depósitos de corto plazo considera la existencia de resguardos adicionales de liquidez comprometidos por la administración. Estos consisten en mantener índices de liquidez más restrictivos que aquellos exigidos regulatoriamente. Ello, en atención al entorno de alta volatilidad que ha presentado el sistema financiero dominicano. En consecuencia, los señalados índices de liquidez suponen una menor estabilidad de los depósitos a plazo.

### Perspectivas

Las perspectivas se calificaron “Positivas” en atención a que la entidad cuenta con una estructura organizacional que favorece el desarrollo de su estrategia. Esta se encuentra bien definida y es conocida por todos los niveles del banco. Con todo, es de reciente implementación, por lo que requiere de un proceso de consolidación que conlleve una mejora en su perfil financiero.